



หน่วย (ล้านบาท)	Q1/2569	Q1/2568	อัตราการเพิ่มขึ้น (ลดลง) (%)
รายได้จากการขายสินค้า	104.59	122.77	(14.80%)
กำไร (ขาดทุน) จากการวัดมูลค่าตราสารทุน	(29.24)	(34.18)	(14.43%)
รายได้รวม	107.34	126.34	(15.04%)
กำไร (ขาดทุน) ขั้นต้น	5.03	7.02	(28.31%)
กำไร (ขาดทุน) จากการขายสินค้า	(8.15)	(6.93)	17.55%
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	(37.39)	(41.11)	9.04%
อัตรากำไรขั้นต้น (%)	4.81%	5.72%	
อัตรากำไรจากการขาย	(7.59%)	(5.49%)	
อัตรากำไรสุทธิ (%)	(34.84%)	(32.54%)	

บริษัทฯ มีผลการดำเนินงานจากการผลิตและการขายสินค้า

ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ มีผลขาดทุนสุทธิจำนวน 8.15 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีผลขาดทุนสุทธิ 6.93 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นคิดเป็นร้อยละ 17.55 เนื่องจากปริมาณขายลดลง

บริษัทฯ รับรู้ผลขาดทุนจากการวัดมูลค่าสินทรัพย์ทางการเงิน

ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ รับรู้ผลขาดทุนสุทธิจากการปรับมูลค่า ยุติธรรมของหลักทรัพย์จำนวน 29.24 ล้านบาท ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีผลขาดทุนจำนวน 34.18 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 14.43 เนื่องจากมูลค่าตลาดของเงินลงทุนในตราสารทุนที่ปรับตัวลดลงตามกลไกตลาด

บริษัทฯ มีผลขาดทุนสุทธิ ในไตรมาส 1/2569 จำนวน 37.39 ล้านบาท ขาดทุนลดลง 3.72 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 9.04 เมื่อเทียบกับไตรมาสที่ 1/2568 ซึ่งมีผลขาดทุน 41.11 ล้านบาท

บริษัทฯ มีรายได้จากการขายสินค้า ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ มีรายได้จากการขายสินค้าจำนวน 104.59 ล้านบาท ลดลงจำนวน 18.18 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 14.80 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีรายได้จากการขายสินค้าจำนวน 122.77 ล้านบาท การลดลงของรายได้ดังกล่าวเป็นผลมาจาก ปริมาณการขายที่ลดลงประกอบกับราคาขายที่ปรับตัวลดลง ตามภาวะตลาดเหล็กโลกที่ยังคงมีความผันผวนอย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้ สถานการณ์อุปสงค์และอุปทานในตลาดโลกรวมถึงแรงกดดันด้านการแข่งขันราคาจากสินค้านำเข้ายังคงส่งผลกระทบต่อราคาขายในประเทศอย่างมีนัยสำคัญ

รายได้อื่น ในไตรมาส 1/2569 จำนวน 2.74 ล้านบาท ลดลง 0.82 ล้านบาท หรือลดลง 23.08% เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2568 ซึ่งมีจำนวน 3.57 ล้านบาท รายได้อื่นนี้มาจากการขายเศษผลจากการผลิต

รายได้รวม ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ มีรายได้รวมจำนวน 107.34 ล้านบาท ลดลงจำนวน 19.00 ล้านบาท หรือคิดเป็นการลดลง ร้อยละ 15.04 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีรายได้รวมอยู่ที่ 126.34 ล้านบาท การลดลงของรายได้รวมในไตรมาสนี้ เป็นผลจาก ปริมาณขายลดลง

ต้นทุนขาย ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ มีต้นทุนขายจำนวน 99.56 ล้านบาท ลดลงจำนวน 16.19 ล้านบาท หรือคิดเป็นการลดลง ร้อยละ 13.99 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสที่ 1 ปี 2568 ซึ่งมีต้นทุนขายจำนวน 115.75 ล้านบาท การลดลงของต้นทุนขายดังกล่าว เป็นผลจาก ปริมาณการขายที่ลดลง ซึ่งส่งผลให้ต้นทุนแปรผันลดลงตามสัดส่วน

ต้นทุนในการจัดจำหน่าย ในไตรมาส 1/2569 บริษัทฯ มีต้นทุนในการจัดจำหน่าย 5.13 ล้านบาท ลดลง 0.72 ล้านบาท หรือลดลง 12.24% เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2568 ซึ่งมีจำนวน 5.84 ล้านบาท เป็นผลสืบเนื่องมาจาก ปริมาณการขายที่ลดลง ทำให้ ค่าขนส่งสินค้าเพื่อจำหน่ายลดลงตามสัดส่วน

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร บริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการบริหารในไตรมาส 1/2569 จำนวน 9.15 ล้านบาท ลดลง 0.76 ล้านบาท เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2568 จำนวน 9.91 ล้านบาท หรือลดลง 7.69% เนื่องจากการปรับปรุงโครงสร้างบุคลากรภายในองค์กร โดยมุ่งเน้นการ พัฒนาและเพิ่มศักยภาพของบุคลากรที่มีอยู่ ให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ และสอดคล้องกับสถานการณ์ทางธุรกิจในปัจจุบัน ส่งผลให้บริษัทฯ สามารถควบคุมค่าใช้จ่ายในการบริหารได้อย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น



เหตุการณ์สำคัญ

ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ ได้เข้าลงทุนซื้อหุ้นสามัญของบริษัท อิมพีเรียลแลนด์ จำกัด หรือ “IMP” เพื่อเสริมสร้างศักยภาพในการดำเนินธุรกิจ ขยายโอกาสทางธุรกิจและสนับสนุนการเติบโตในอนาคต ส่งผลให้รายการเงินลงทุนในงบแสดงฐานะการเงินเพิ่มขึ้นขณะที่กระแสเงินสดใช้ไปในกิจกรรมลงทุนเพิ่มจากงวดเดียวกันของปีก่อน และทำให้ในไตรมาสนี้ บริษัทฯ นำเสนองบการเงินในรูปแบบงบการเงิน

สินทรัพย์

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมในงบการเงินรวมจำนวน 1,034.32 ล้านบาท ลดลงจำนวน 19.47 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราร้อยละ 1.80 เมื่อเปรียบเทียบกับวันที่ 31 ธันวาคม 2568 ซึ่งมีสินทรัพย์รวมจำนวน 1,053.79 ล้านบาท การลดลงของสินทรัพย์รวมในไตรมาสนี้ เป็นผลจาก เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดที่ลดลง เนื่องจากบริษัทฯ นำไปชำระหนี้เงินกู้จากสถาบันการเงิน ซึ่งเป็นการดำเนินการตามแผนบริหารเงินทุน โดยมีเป้าหมายเพื่อลดภาระดอกเบี้ยจ่ายในอนาคตจากการซื้อวัตถุดิบล่วงหน้า นอกจากนี้ สินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่นยังลดลง จากมูลค่าตลาดของเงินลงทุนในตราสารทุนที่ปรับตัวลดลงตาม กลไกตลาด

หนี้สิน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทฯ มีหนี้สินรวมจำนวน 147.34 ล้านบาท ลดลงจำนวน 21.97 ล้านบาท หรือคิดเป็นการลดลง ร้อยละ 12.98 เมื่อเปรียบเทียบกับวันที่ 31 ธันวาคม 2568 ซึ่งมีหนี้สินรวมจำนวน 169.31 ล้านบาท การลดลงของหนี้สินรวมในไตรมาสนี้ เป็นผลจากภาระหนี้สินลดลง และไม่ได้ใช้บริการสินเชื่อเพื่อการนำเข้าวัตถุดิบ

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทฯ มีส่วนของผู้ถือหุ้นรวมทั้งสิ้น 847.08 ล้านบาท ซึ่งลดลงจากวันที่ 31 ธันวาคม 2568 ที่มีส่วนของผู้ถือหุ้น 884.47 ล้านบาท จำนวน 37.39 ล้านบาท หรือคิดเป็นการลดลงร้อยละ 4.23 โดยสาเหตุหลักมาจากผลการดำเนินงานขาดทุนในไตรมาส 1/2569 จำนวน 37.39 ล้านบาท

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	Q1/2569	Q1/2568
จำนวนวันเก็บเงินจากลูกหนี้การค้าเฉลี่ย	182	157
จำนวนวันสินค้าคงเหลือ	86	87
อัตราส่วนสภาพคล่อง (เท่า)	18.81	20.36
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E)	0.17	0.19

จำนวนวันลูกหนี้การค้าต่อรายได้ ในไตรมาส 1/2569 อยู่ที่ 182 วัน ซึ่งเพิ่มขึ้น 25 วัน เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2568 ที่มีจำนวนวันลูกหนี้การค้าต่อรายได้ 157 วัน สาเหตุหลักมาจากการที่บริษัทฯ ใช้กลยุทธ์ในการยืดหยุ่นด้านเครดิตเพื่อรักษาสถานะลูกค้า และเพื่อสามารถต่อรองด้านราคาได้

จำนวนวันสินค้าคงเหลือต่อรายได้ ในไตรมาส 1/2569 อยู่ที่ 86 วัน ซึ่งใกล้เคียงกับไตรมาส 1/2568 ที่มีจำนวนวันสินค้าคงเหลือต่อรายได้ เท่ากันที่ 87 วัน สาเหตุเนื่องมาจากการบริหารจัดการสินค้าคงเหลือที่มีความเหมาะสมกับกระบวนการผลิตและการขาย ทำให้ปริมาณสินค้าใน Stock ลดลง และเพื่อป้องกันความเสี่ยงจากการผันผวนของราคาเหล็กโลก

อัตราส่วนสภาพคล่อง ในไตรมาส 1/2569 อยู่ที่ 18.81 เท่า ซึ่งลดลง 1.55 เท่า เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2568 ที่มีอัตราส่วนอยู่ที่ 20.36 เท่า สาเหตุหลักมาจากสินทรัพย์หมุนเวียนที่ลดลงมากกว่าหนี้สินหมุนเวียน

อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E Ratio) ในไตรมาส 1/2569 อยู่ที่ 0.17 เท่า เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2568 ซึ่งมีอัตราส่วน 0.19 เท่า โดยบริษัทฯ มีอัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้นที่ต่ำเมื่อเปรียบเทียบกับกลุ่มอุตสาหกรรมในประเภทเดียวกัน

ขอแสดงความนับถือ

-*ลภัสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีรุ่ง-*

(นางสาว ลภัสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีรุ่ง)

กรรมการผู้จัดการ